

2020.11.8 利未记，是圣洁慈爱的父神写给儿女的叮嘱信（利未记与我-1）《利19:2， 26:1-46， 来9:13-14》

亲爱的主啊，感谢祢！每周每日，祢以生命的粮食喂养我们，保护、洁净、恩膏我们！有祢话语之处，就有生命和圣灵，有祢的国度、权柄、荣耀的显现，也有祢永远善工的成就。因祢跟我们说话让我们知道祢心意的恩典，我们就献上永远的感恩和赞美！从本周开始，祢要教导我们《利未记》，我们满怀期待的心要领受祢的教导和祢为我们所预备的新恩。当我们灵命年幼的时候，不太明白《利未记》所含那超时空的意义，而以为《利未记》的信息，已都在基督里都成全了，因此，我们这活在新约恩典世代的圣徒就不需要太细密地研读，并且，因为带着那种心态而读，所以读起来时就感到很乏味了。随着灵命的成长，随着越来越更深更实际地发现“基督宝血代赎之恩，在我们灵魂体、关系、生活事奉里带出来的权能、功效”，我们就发现了“无论活在哪一个世代，凡属基督里的圣徒就都非明白《利未记》不可”的事实。我们圣徒虽然活在这世界里，但我们就是“属天属神”的子民，一生要活在“激烈的属灵争战”中，仇敌魔鬼那“试探、欺骗、控告我们”的火箭，不停地向我们和我们与神与人的关系中射而来。虽然我们都是蒙爱蒙恩的，也是已在基督里完全得胜的，若不圣洁，就得不见神的怜悯、慈爱和恩典，我们脆弱的心灵也无法抵触仇敌的威胁很容易变为无能。若没有《利未记》所启示关于“代赎救恩、献祭、祭司、洁净、节期”的信息，我们就无法更深更具体更实际地认识“基督福音”；虽然那些法律和原理，都不是本物的真像，也只不过是预表耶稣基督和将来美事的影子而已，但就是给我们提示了“圣徒与父神和主基督，如何能实际和睦同居、亲交、成圣、同行”的实际样本。我们要珍惜《利未记》所含那极其丰富的恩典和真理！

主啊，如今我们明白了《利未记》，原是“圣洁慈爱的父神写给儿女的叮嘱信”！祢极盼我们明白创造主祢，原是爱我们的阿爸父神，祢爱我们就爱到“为我们舍去独生子，主耶稣为我们取了奴仆的形像，也替我们献上了死而复活的代赎祭”的地步。祢极盼我们能正确认识祢，时常被祢的爱吸引喜爱亲近祢，坦然无惧来到祢施恩的宝座前，与祢深交，并共享祢为我们所预备一切的恩典和喜乐。祢极盼我们也爱人如己，就如祢爱我们，以恩典和真理、仁爱 and 诚实、柔和谦卑对待人，好叫我们能活在和平里，也能成为多人的祝福。祢极盼我们像祢一样圣洁，能成为圣洁的祭司，而能常带“刚强、仁爱、谨守”的心，能担任“为万人代祷、传福音、服事”那神圣尊贵荣耀的职份，也能保护祝福自己、家人、肢体和万民。祢极盼我们认清自己的无能和罪性，抓住祢借着七个节期、安息日、禧年启示我们，“祢带领我们的终极目标和与祢同行的原理”，务以祭坛、肢体、事奉为中心而活，天天朝晚随时检讨自己认罪悔改，而能得赦免得洁净；懂得保持圣洁，而能胜过仇敌一切的试探和控告，看清祢的带领而跟从依靠，以致我们的思想、作事、言语都能显出祢的权能和得胜。主啊，如今我们也很关注《利未记》的启示了，也很期盼在前面学习《利未记》的课程里，多多领悟领受祢要给我们“保护、洁净、恩膏、担当使命”的恩典！主啊，求祢将智慧启示的灵赐给我们，穹开我们的灵眼灵耳，好叫我们恢复“更新更圣洁更蒙恩”的生命生活。阿们！

神领以色列出埃及的目的，就是要他们“认识神，与神亲交同行，成为万民的祝福”！那就是《出埃及记》的中心内容：①圣民为何要出埃及（败坏/受咒诅的世界）？②逾越节被宰羔羊的血所带来的救恩/过红海的受洗③神的旨意“十诫和律例”④建立会幕。《利未记》，是《出埃及记》信息的延伸；透过《利未记》我们就更具体的认识“如何与神亲交同行”！《利未记》读起来，使人感到乏味；但若带着“真想清楚认识神，很想学习与神亲交同行”的心研读的话，我们就会享受每一句信息带出来的滋味。《利未记》不只是一本“满载律法条理”的书，乃是“又属灵又实际又有活力”的书；也是一本“指教我们每天实际生活”的手册(manual)；《利未记》这本手册，甚至说到吃喝、养身、衣服、生产、养育、住宅、夫妻生活、肢体生活、社会生活和24小时享受蒙恩蒙福生活...等的原理。因此，《利未记》不是那么难懂的书，乃是很容易了解并能应用的书，也是关于每天吃动睡的日常生活信息，并不是难懂的信息了；以色列人给儿女教导圣经的时候，就是从这本《利未记》开始的。《利未记》，不是“使我们遇见严厉的审判主”的书，乃是“使我们遇见慈爱圣洁的父神”的书；从这本信息里，我们会得着“蒙爱圣洁”的生命、关系和生活事奉。也有人误认为：基督已经都成全了《利未记》所讲“律法、献祭、祭司长”等的事，所以在这新约时代的圣徒则不需要详细学习《利未记》；若不认识《利未记》，圣徒就无法清楚认识“基督耶稣十架福音”。在耶稣基督和使徒书信里，常常引用《利未记》；特别《希伯来书》的主要信息，都是在《利未记》信息的基础

上记述了“天上永存的大祭司耶稣基督”。在66本圣经书卷里，“神亲自直接跟我们说”的话语最多的就是《利未记》了；在《四福音》里，主耶稣亲自所讲的话语，都是用“红色字”印刷；若《利未记》也要那样印刷，则全都要用红色字印刷的了；盼望我们从《利未记》每句话里都能听见神直接跟我说的声音。

神爱我们，要保守我们，要赐福给我们；神盼望我们清楚认识“祂是爱我们的阿爸父神”，盼望我们亲近祂，盼望我们享受祂的慈爱和恩典；盼望我们恢复圣洁而能得着保护，能得享坦然无惧刚强壮胆，能胜过仇敌魔鬼一切的试探和控告；盼望我们的生命生活能荣神益人。带着如此的眼光，看《利未记》的时候，我们就正确地认识“神赐给我们《利未记》的目的”，也会正确地认识其信息的真意，并能将其信息正确地应用在“我与父神建立关系，也与祂亲交同行”上。学习《利未记》的结论，必要得着那些“神对我们所盼望”的内容！**神盼望祂的儿女们得享祂所赐丰盛的福气《利26:1-13》，避免“不洁净不圣洁”带来的灾祸《利26:14-43》！为此，神就用《利未记》的整本信息，要保护我们！**神是圣洁的，所以，一切不洁净不圣洁的不能靠近神(必死)；因有魔鬼昼夜试探控告我们，若不圣洁，我们就不能坦然无惧来到神面前，不能脱离魔鬼所带来的灾祸。所以，神以《利未记》信息来叮嘱我们！我们都晓得，神领以色列圣民进来的那迦南地，是充满有拜鬼神、行淫、邪恶不洁净之事的方，从那种败坏的环境里，神要保护祂的圣民，成圣他们，显出神和神国的荣耀和能力来，叫列国万民因他们蒙恩得福《出19:6》。在《利未记》信息里，神好几次反复强调说，“那里人的行为，你们不可效法，也不可照他们的恶俗行”《18:3, 24-30, 20:23-24》！

《利未记》的信息就如下！《第1-7章》：献上五个祭(燔祭/素祭/平安祭/赎罪祭/赎愆祭)的方法 = 神盼望我们得“圣洁蒙爱”的生命生活，明白“我们与神父子的关系”，明白“神何等爱我们(舍去独生子/替我们舍命)”，得“与神与人和好和睦”的关系和亲交，并喜爱顺从主而能得蒙神的赐福。**《第8-10章》：**祭司长和祭司就任，洁净自己并洁净百姓，神的荣光就显明/两个祭司拿答和亚比户用“凡火”而死 = 我们要认识祭司的职务(①献祭②代祷③祝福④教导⑤审判) → 神盼望我们知道我们有一位永存的中保大祭司耶稣，并用自己的身体当作“祭物”，替众肢体献上了代赎祭，完成了救恩，在天上亦在我们心灵里作中保职事 → 神盼望我们知道：我们因信基督十架福音，受洗(与基督同死同复活)，成了“基督的身体、圣洁的国度、君尊的祭司”的事实，而能忠心担任祭司的职份(活出基督/为人代祷祝福/传福音作见证)。**《第11-15章》：**保持洁净之法 = 不可吃不洁净的动物/妇人生产儿女之后得洁净之法/患大麻疯病的人得洁净之法/患漏症的人得洁净之法 → 神盼望我们知道：我们在基督里，已得了完全的洁净和圣洁，因此不需要继续遵守那些洁净法，但还是关注“保守灵魂体全人的洁净”。保持洁净，是透过“明白神的旨意，认罪悔改，并顺从”而得的了！**《第16-17章》：**每年7月10日过赎罪日之规(刻苦己心)/祭司长献上赎罪祭之规/阿撒泻勒公山羊/禁吃血 → 纪念主基督的代赎 → 神盼望我们厌恶罪孽，认罪悔改，得赦免得洁净，保持蒙爱圣洁的生命生活，也怜悯、宽容、祝福人！**《第18-20章》：**严禁性犯罪/要遵守爱神爱人的诫命(社会法)/死刑法 → 神那么严厉地对待那些罪，是因为要保持“以色列整个社会和后代的圣洁”！ → 神最关注的，乃是我们每一个人“与神与人”的关系；我们不可以拜鬼神，以一心专心恒心爱神顺从神，也要爱人如己《19:18》；主基督在此给我们最美好的榜样！**《第21-22章》：**祭司保守洁净的重要性/残疾者不能作祭司/不可以献上有残疾的祭物 → 神赐给我们的乃是祂最爱最尊贵的独生子耶稣，耶稣基督为我们献上了“无缺无瑕疵”的自己生命，得蒙了神那无穷大爱的我们应该将最好的献给主！神是轻慢不得的，也不会被人轻慢(不会失去尊贵和荣耀)；轻慢神的那人本身，就显出他属灵生命已在“离神/得罪神/受咒诅”严重状态的事实，若不悔改，不久就要面对严重的结果。神想要得着的，不是祭物，乃是我们敬爱祂的心，也是顺从祂的引导而得享为我们预备的全备永存的恩福！**《第23-25章》：**遵守安息日/七个节期/24小时点灯并排设陈设饼/安息年/禧年 → 神盼望我们能享受祂在基督里已赐给我们“绝对的安息”，我们应该在安息里24小时与神同行(生活事奉/学习基督)，荣神益人！七个节期，启示了我们“神在基督里所带领整个救恩历史”，我们终身的目的必要合乎神的目标，并且在每一次祷告里必要恢复“七个节期”的属灵意义、目标、事奉内容和能力！**《第26章》：**神盼望我们蒙恩蒙福，不盼望我们受祸！**《第27章》：**还许愿之例/归十分之一之例 → 我们圣徒所得的一切条件、才干、财物和时间，都是从神而来，为神而用，使神发展的！神盼望我们得着永生生命和冠冕，并且得的更丰盛！

**** 透过本周“介绍《利未记》”的信息，我们盼望检讨并能恢复如下三个恩典！**

1. 《利未记》最强调的信息，就是“神最关注的，乃是我们与神与人的关系(爱神并爱人如己 = 慈爱圣洁)”！我一生的目标，也在“与神与人的关系发展(和睦同居同行发展)么?虽然有很多事要作，但作一切事情的目的，还是在“关系发展”上么?我与神的关系和交通，是在爱里建立起来的么?向神坦然无惧么?向魔鬼是刚强壮胆，能溃灭祂一切的试探和控告么?我爱人，是在爱慈爱圣洁的神里作的么?是带来与人一同得得圣洁得造就，而荣神益人的爱么?

* 有人是只带着惧怕的心读《利未记》，而不能在爱里建立关系，建造自己，并被“不能作到的戒律”捆绑，自己活在控告里，也控告论断人。我们要带着“《利未记》信息，是慈爱圣洁的父神写给祂儿女的叮嘱信”的眼光来读这本书，而要多得慈爱和圣洁！爱神爱人，是整本圣经信息的纲领，也是整本《利未记》的中心信息《19:2, 18》；我们要爱神，要爱自己属天永远的生命，也要爱人如己；那就是真正的“圣洁”。爱神爱人的人，是必喜欢“神在人与人之间所引领爱神爱人的道路”，必不喜欢“邪恶污秽”的事。神的两个属性慈爱和圣洁，是不能分开而论的。道成肉身来世的基督耶稣，显出了充满的恩典和真理《约1:14》；神赐给我们的心，乃是“仁爱、谨守、刚强”的心《提后1:7》；从上头而来的智能，先是清洁，后是和平《雅3:17》；神的国就在乎“神的公义和和平并圣灵中的喜乐”《罗14:17》；我们劝人，必要凭着爱心说诚实的话《弗4:15》...等，整本圣经就强调平衡地保持“慈爱和圣洁”的生命和关系的重要性！这是在我们自己永生生命的成圣和祝福人造就人的服事里，天天必会遇到的最大挑战。我们要认真学习；在学习的过程里，也会发现我们生命成长的很美好，从中我们就天天得着那“能过火而永存在天上(关系发展)”的工程！

2. 《利未记》也可以说，是一本“神邀请我们与祂亲交同行(祷告)”的书！神叫我们建立会幕(出埃及记)的目的，就是“想要与我们和睦同居，亲交同行”；神藉着《利未记》跟我们详细的说明如何与祂“和睦同居，亲交同行”。我们不可以成为“糊涂愚昧”的圣徒，乃要成为“智慧聪明，明白神的旨意，圣灵充满，口唱心和地赞美主”《弗5:15-21》的圣徒。祷告，不可以只是为要“问题得解决，或得自己要得的”而作，乃要“享受与主亲交同行，爱神爱人，靠祂得胜，建造发展”而作；在那蒙恩的祷告生活中，我们就会发现“问题都变成祝福、答案和见证”，也会发现“得着属天永远全备的福气”。《利未记》所启示“献祭、祭司、洁净、节期”等的主要信息，就清楚教导我们“圣徒应该如何祷告”；所启示的内容都与“主祷文”相称。⇒我们要检讨目前自己所作的祷告：有没有喜爱亲近主，依靠主，与神亲交？我的祷告，是否“以祈求为中心”的祷告，或者“感恩赞美，恢复与神和睦同居同行，察验神的旨意，得洁净，得智慧能力，得胜”的祷告(祷告中蒙应允的祷告)?已经建立了“主所教导祷告的系统”没有？有没有“每天，祷告在这最重要的事情上，继续操练并得着更多的秘诀”？

3. 《利未记》强调“保持生命、关系、生活的洁净”的重要性！在基督里得圣灵的新约圣徒，就应该恢复保持远超过《利未记》所列出许多洁净条理的洁净，就是“灵魂体全人24小时凡事”里的洁净和圣洁。真正的圣洁，不是从“遵守洁净规矩”而来，乃是从“爱主，与主亲交，顺从主”里得来的。我们不必怕“不洁净”，因为若有不洁净之处，圣灵必告诉我们；并且随着更清楚认识主，我们就会更清楚地明辨“何为魔鬼无端的控告，何为圣灵的担忧和劝勉”。常常活在神的话和圣灵的光照里生活，并在每天检讨洁净自己生命的过程里，我们就能得着充满有慈爱和圣洁的生命生活！⇒我是追求洁净圣洁的生命生活的圣徒么？我深信在基督里得了“蒙爱圣洁”的生命么？我知道我的追求、眼光、关心、兴趣，因信基督十架福音，都与世人完全不同的事实么？我明白圣灵告诉我，叫我多得洁净的内容么？时常检讨自己灵魂蒙爱圣洁健康的状态么？也检讨自己的生活事奉和言语么？越来越更敏锐地分辨圣灵的担忧和魔鬼无端的控告么？检讨悔改的时候，怎么知道神洁净医治我？